

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

DIARIO INDEPENDIENTE

Las suscripciones, encargos, pagos, órdenes para la imprenta y noticias, se dirigirán al Administrador
:: PLAZA DEL CORPUS, 11 ::
TELÉFONO NUMERO 141

CORRESPONDENCIA:
Apartado número 11.
PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
SEGOVIA, mes 1,25 pesetas.
FUERA, trimestre 4,00 »
EL PAGO EN SEGOVIA
DIRECCIÓN TELEGRÁFICA:
ADELANTADO

Las informaciones, noticias, artículos y todos los asuntos relacionados con la Redacción, se dirigirán a ésta
:: SAN AGUSTIN, 7 ::
TELÉFONO NUMERO 25

El conflicto andaluz

Los sangrientos sucesos ocurridos en La Aljaba (Sevilla), el amago de huelga general en Córdoba y la inquietud que se nota en otros muchos pueblos de las dos provincias referidas, constituyen la iniciativa del gravísimo problema del agrarismo andaluz, conflicto que todos prevenimos para estos días en que comienzan en aquella región las faenas de la siega.

¡Dios quiera que por lo que se refiere a este año puedan imponerse las soluciones de concordia, y que para el porvenir se dé a este problema una solución adecuada, justa, teniendo presente los diversos factores que intervienen!

El distinguido escritor don Cristóbal de Castro, nacido en Andalucía y que dedica atención preferente a los estudios sociales, dice lo siguiente en un diario madrileño:

«El problema agrario andaluz tiene su origen en los latifundios, y mientras haya latifundios habrá problema, y cuando no los haya, no lo habrá. Porque en cuanto los 40.000 kilómetros que hoy no se cultivan se cultiven, y en cuanto los 300.000 jornaleros que hoy no tienen tierra y trabajan para que el amo triunfe, tengan tierra y trabajen para sus mujeres y sus hijos, no habrá que calentarse los cascos con los salarios y las jerarquías sociales.

Ríanse ustedes de todos los pasurados plumíferos que llegan, con la lengua fuera, sin haber visto Andalucía ni por el forro, para afirmar que el problema agrario andaluz es muy complejo. ¡Complejo! Más sencillo que la codorniz y tan fácil de resolver, que asombra no lo hayan resuelto hace un siglo. Sin embargo, por resolver está. Y lo estará, a juzgar por las señas. Porque han de resolverlo los gobernantes, y los gobernantes no tienen más soluciones que el seguro de las cosechas, los Comités mixtos y el garantizar la libertad de trabajo.»

Estamos conformes en parte, con lo que dice el señor Castro. Aparte las disparatadas teorías que en estos últimos años se han infiltrado en el espíritu de los campesinos andaluces, sencillos por naturaleza y poco cultos por culpa de todos, una de las principales causas de este conflicto está en esos inmensas porciones de terreno dedicadas a cotos, harraderos de reses bravas etc., etc., y que, cultivadas o bien repartidas, aliviarían en gran parte la situación de los braceros andaluces.

Pero no podemos estar conforme en lo que dice el señor Castro de que el problema agrario andaluz es muy sencillo de resolver.

Este distinguido escritor, como cuantos conocemos a fondo aquella hermosa región, sabe que el régimen de la propiedad, varía en cada pueblo, y esto hace que el conflicto revista caracteres distintos en cada localidad, siendo, por tanto, necesario aplicar remedios también distintos.

Por ejemplo: en Marchena, pueblo importante de Sevilla, la propiedad está muy repartida; siendo casi todos los vecinos propietarios y trabajadores a la vez; por eso el socialismo ha perdido siempre tiempo al pretender reclutar adeptos en esa localidad. En cambio en Ecija, también de la misma provincia y con una extensión laborable casi doble que Marchena, está la propiedad en manos de unos cuantos, muy pocos propietarios, siendo obreros la mayoría de los vecinos, lo cual explica que en poco tiempo se hayan afiliado unos siete mil al socialismo.

Son, pues, de diferente carácter los problemas planteados en estos pueblos y sería un disparate querer resolverlos del mismo modo.

Lo que si hemos de rechazar es lo que dice un escritor en un periódico madrileño, que se las da de defensor del orden y del actual Gobierno: «el andaluz es de la tierra un enemigo; sabe que en ella es preciso trabajar, y no la mira como un fin, sino como un medio para llegar a ser poderoso como los amos a quien sirve, y como ellos no trabajar tampoco; es para él potro de martirio; no la ama y la quiere sólo como un instrumento de venganza.

Eso es, sencillamente, una tontería. Son ganas de hablar de lo que no se entienden y demuestra que el autor de esas líneas no ha estado en Andalucía más que de paso. Porque difícilmente se encuentra un obrero más sobrio y callado que el campesino andaluz. Se mantiene con muy poca cosa y se pasa el día entero, bajo aquel sol abrasador, trabajando la heredad ajena y regando con su sudor aquella tierra que fué trabajada por sus padres y por sus abuelos.

Lo que pasa es que se ha abusado mucho de estos campesinos, y el pretender restablecer ahora un poco el olvidado imperio de la justicia, asusta a los que tienen la culpa del abandono en que se ha tenido a aquellos trabajadores.

¡Qué el campesino andaluz no es amante del terruño! Eso suena a blasfemia.

Los que hemos presenciado la salida de buques cargados de emigrantes por los diferentes puertos de la Península, podemos desmentir eso. No abandona el andaluz su país natal por afán de lucro ni deja a la mujer para que labre la tierra mientras él va en busca de fortuna; emigra porque no puede vivir en su pueblo; porque Andalucía, a pesar de ser la región más fértil de España, es la más abandonada por los Poderes públicos, y todo se vuelven gabelas y contribuciones. Emigra, para que los demás puedan vivir.

Por eso, el emigrante andaluz al zarpar el transatlántico llora y se entonetece al pensar en lo que pierde, regresa a su tierra, más pobre que se fué, pero a buscar en el terruño el reposo para su cuerpo, ya que no supo como otros dejar la tierra natal sin lágrimas y regresar a ella con dinero que Dios sabe cómo se obtiene en la mayoría de las ocasiones.

V. DE BURGOS.

NOTICIAS MILITARES

INFANTERÍA
Destinos.—El capitán de la escala de reserva don Agustín Ripoll y Vicens, ascendido, del Regimiento de Artillería de Posición, queda a efecto para sus haberes al 13 Depósito de reserva de dicha arma.
—El sargento de la Sección de tropa de la Academia de Artillería, don Arturo Huertas Martín, pasa destinado al Regimiento de Posición.

La Orden de San Hermegildo.—Se ha concedido la placa de la citada orden a los comandantes don Alfredo Benavente y don José Goyeneche.

OBRAS EN LA GRANJA

El Comité de la Asociación de Iniciativas de La Granja ha celebrado una reunión, en la que se dió cuenta de una carta del Intendente de la Real Casa y Patrimonio, comunicando al presidente de la entidad las obras realizadas para la mejora del servicio de abastecimiento de aguas de San I de fono.

Dichas obras son las siguientes:
Primero. Limpieza absoluta de los dos estanques denominados Cuadrado (estanque de sedimentación) y Cona (estanque de distribución).
Segundo. La toma de aguas para el estanque Cuadrado se ha hecho en la cuarta o quinta cascada, más arriba del puente llamado de los Suspiros, con el fin de evitar cualquier contaminación que pudiera producir algún objeto arrojado al agua en dicho puente, muy frecuentado, particularmente durante el verano.

Tercero. Se han hecho taludes en contrapendiente a lo largo del caz de las

cascadas y en derredor de los estanques, evitando con esto todo arrastre de tierras y materias que pudieran contaminar las aguas.

Cuarto. Establecer la comunicación directa, por medio de un sifón, entre el estanque Cuadrado y el Común, inutilizando la que iba al descubierta.

Asimismo se dió cuenta de que la Sociedad de Iniciativas ha saneado completamente el local del Club del Campo, tapando con bobedilla de mampostería todo el curso de la cacera, y estableciendo un filtro de un sistema novísimo presentado en la última Exposición de Higiene, con el fin de que las aguas destinadas al riego estén perfectamente purificadas.

Planes del ministro de Hacienda

El ministro de Hacienda ha dicho a los periodistas que en cuanto termine el período electoral habrá necesidad de acometer las reformas inaplazables para regular la vida del país.

Un «reporter» le preguntó si proyectaba restablecer el año natural, y contestó que no podía adelantarse sus proyectos porque éstos dependerán de las circunstancias parlamentarias.

Dijo luego el ministro que la razón por la que el Gobierno convocó la reunión de Cortes para el mes de Junio obedece, en primer término, a la necesidad de realizar la obra que con tanta urgencia reclama el país y a legalizar la situación económica, que es lo que constituye en estos momentos para el Gobierno la primera obligación.

Asamblea agrícola en Segovia

Para el día 9 de Junio está convocada la Asamblea anual de los sindicatos agrícolas de la provincia.

En esta Asamblea se procederá a la renovación de la Junta directiva, y al mismo tiempo habrá un cambio de impresiones con los Sindicatos, para todo cuanto pueda resultar en beneficio de los mismos.

Con motivo de la asamblea se celebrarán los actos siguientes:

A las nueve de la mañana, Misa en el Seminario Conciliar, interesándose la asistencia.

De diez a once, presentación de bromales por los representantes de los Sindicatos en las oficinas de la Federación.

A las once, apertura de la Asamblea en la cual se rendirán las cuentas y se procederá a la renovación de cargos en la Directiva.

A las dos de la tarde, banquete para los asambleístas en el Hotel Victoria, siendo el precio del cubierto 5,50 pesetas, debiendo suscribirse, los que así lo deseen, antes del día 5.

Coincidiendo con la asamblea se celebrará el mismo día un gran mitin pú-

blico en la casa social de la Federación y en el cual tomarán parte dos distinguidos propagandistas de la Confederación Nacional Católica-agraria.

Información regional

BURGOS

Drama en Pineda de la Sierra
En el pueblo de Pineda de la Sierra, ha ocurrido un sangriento drama.

El guardia civil retirado Juan Cuesta, disparó un tiro de revólver sobre su esposa e inmediatamente volvió el arma contra sí y se suicidó de un tiro en la cabeza.

La esposa, por fortuna, quedó ilesa.

¿Milagro?
Ayer comenzó a circular entre los vecinos del barrio de Santa Clara y San Cosme, la noticia de que la efigie del Ecce Homo que se venera en la iglesia de San Cosme, movía los ojos como el Cristo de Limpías.

Esto dió lugar a que se aglomera gran gentío alrededor de la iglesia momentos después de extenderse la noticia intentando todos penetrar en el interior del templo.

La imagen del Ecce Homo, por indicación de las autoridades eclesásticas, fué trasladada a la sacristía.

Ha tenido que instalarse un servicio especial de vigilancia en las inmediaciones del templo, para evitar incidentes.

SANTANDER

Muerto por el tren

Un chico de trece años, llamado Pedro García Gascón, que esta mañana se subió a un tren de mercancías del ferrocarril cantábrico en marcha para robar carbón, se cayó dentro de la caja de la vía y le pasaron varios vagones por encima resultando con las dos piernas seccionadas.

Falleció a los pocos momentos en la Casa de Socorro adonde fué conducido.

LEON

Robo importante

Al comerciante de la Habana, don Ramón Tranqués Gil, le fué robada en la estación de Ponferrada la cartera con algunos documentos personales, 530 pesetas en billetes cubanos y una carta de crédito (inecable para los ladrones) del Banco de la Isla de Cuba por valor de 29.000 pesetas.

PALENCIA

Piden mejoras

Los obreros agrícolas de esta ciudad han solicitado de los patronos mejoras en sus salarios.

El alcalde gestiona de ambas partes poder llegar a un acuerdo.

Ayer se celebró una reunión, a la que asistieron «comisionados de obreros y patronos, redactándose unas bases que serán discutidas en la nueva reunión que ha de celebrarse en el Ayuntamiento el martes próximo.

Las elecciones en la provincia

Ayer terminaron su labor los comicios y se extinguieron las ya marchitas esperanzas de dos candidatos en esta provincia, confirmando, en cambio, los optimismos de los que aparecen vencedores.

En el distrito de Santa María de Nieva se ha luchado con ardor; pero la táctica electoral venía siendo más acertadamente desenvuelta por el conde de Adanero y sus partidarios. Defendieron éstos siempre fundamentales principios políticos a base del respeto a la propiedad privada y al orden público y social, mediante armonía entre los distintos factores. En torno suyo se formó una corriente de resistencia a la acción propagandista del señor Delgado y sus acompañantes, apoyada en un segovianismo de gorgoritos y en tendencia sohalago a las pasiones más que a los derechos del obrero. Y sucedió lo que había de suceder; los intereses permanentes triunfaron sobre las inconciencias; y aquello de segovianismo, que por la persona más que por los hechos, pudo tener la candidatura del señor Delgado, cayó a tierra, por inspirarse en una política contraria a las palpaciones de aquella tierra de Santa María de Nieva.

Y de aquellos obreros que aclamaban al señor Delgado, uno de ellos pasó a ser acompañante del conde de Adanero el mismísimo día de la elección. ¡Oh poder de la oratoria!...

El triunfo del conde ha sido uno de los mayores que se registran en las elecciones habidas en esta provincia.

Nuestra enhorabuena.

En Riaza-Sepúlveda, el señor Gil Biedma ha obtenido una de sus brillantísimas victorias. Vino de Madrid el señor Lluch candidato que supuso fácil empresa la de, con unos miles de duros, conquistar su distrito, hubiera o no base de sana sustentación de su candidatura, y el desengaño ha sido con él. En la mayoría de los censos viene omitido su nombre y entregados los votos al señor Gil Biedma. El resultado de la elección por distritos le publicaremos mañana.

Sea enhorabuena para el señor Gil Biedma.

Una conferencia de Daniel Zuloaga

En Zaragoza, en La Lonja, se ha celebrado una fiesta con motivo de la Exposición hispano francesa.

Don Daniel Zuloaga dió una interesante conferencia sobre Goya; hizo la biografía de éste, e hizo una comparación muy detenida entre Goya y los demás pintores españoles. Dedicó un sentido recuerdo a los expositores fallecidos y en especial a Julio Antonio.

El orador fué aplaudido con entusiasmo.

Al acto asistieron numerosas señoras y señoritas con mantilla y claveles.

Después se celebró un concierto clásico. En la fiesta reinó gran alegría.

Cuentos de EL ADELANTADO

CARRETERA ADELANTE

LA PARTIDA

He querido, al encaminarme desde la ciudad, hacer mi sencilla casa campesina, tomar la ruta de la carretera blanca, despaciosamente, empapándome del alma de la senda y de los campos, abriendo los sentidos a todas las incidencias del camino, y adueñándome de los misterios de estas noches de mar.

GLOSARIO ESPAÑOL

EL ARTE ESPAÑOL EN FRANCIA

El alcalde de Burdeos, se ha dirigido al Gobierno español, pidiendo que al terminar la exposición de arte del Petit Palais de París y al ser retiradas las obras españolas que en ella figuran, éstas, en vez de ser dirigidas directamente a España, se detengan en Burdeos para ser expuestas en el certamen artístico que dentro de poco tiempo va a inaugurarse en la capital girandina.

Suponemos, y en ello no hay afán de molestar, que la petición del alcalde de la ciudad francesa, aparte el deseo de honrar a España y de que sean admiradas unas cuantas obras de arte, tiene algún fin comercial.

De todos modos debe accederse a ese deseo y que los cuadros españoles figuren unos días expuestos ante el público de Burdeos.

Ya que tanto se nos ha ultrajado en el extranjero y ya que tan falso concepto tienen de nosotros y de nuestras costumbres que aprovechemos cuantas ocasiones se nos brinden para deshacer esas leyendas y para que se vayan acostumbrando a ver en nosotros algo más que un país donde solo se piensa en la «juerga» y en el vino. Ya que, para corresponder a la galantería de los franceses que el año pasado expusieron en Madrid unos cuantos cuadros bastante medianos, hemos enviado a París una espléndida colección de Tables y de tapices de nuestros grandes maestros contemporáneos, entre otros de Goya y de Rosales, no está demás que esas manifestaciones del arte español sean admiradas en Burdeos.

Y, pues, que se nos depara ocasión para insistir en este tema, no hemos de desaprovecharla para hablar de la obligación que tenemos todos los españoles en deshacer esas leyendas, que se nos atribuyen para los extraños y de las que no estamos nosotros exentos de culpa.

Porque mal está que los extranjeros nos miren despectivamente, pagando así en muchas ocasiones nuestra hospitalidad; pero es que en la mayoría de las ocasiones damos nosotros motivo para ello. Por seguir costumbres y gustos perniciosos nos afanamos en mostrar a nuestros visitantes todo cuanto de exótico y ficticio exista en nuestro país haciéndoles concebir una idea falsa en nuestra complejidad espiritual. Las corridas de toros, las zambras gitanas, las juergas de cafés cantantes con chulas y «manolitos»; son números obligados con los que obsequiamos, unas veces porque ellos los piden, y otras, las más, por que todo el mundo se percate de que no son esas cosas las que representan el carácter español y de que la inmensa mayoría de los españoles ni saben lo que es una zambra gitana ni les importan esas juergas escandalosas, que si tienen interés en mantenerlas cuatro mercachifles, al pueblo no sólo no le interesa, sino que las repudia... Y es menester que todos hagamos hincapié para demostrar que somos laboriosos y honrados; que nuestros artistas y literatos pueden competir, cuando no sobrepujar a los extranjeros; que nuestra industria y nuestra agricultura progresan notablemente y que si es verdad que el sol brilla aquí con más esplendor que en el resto de Europa y que presta a nuestra imaginación alientos y a nuestra sangre deseos enardecedores, todo ello sabemos aplicarlo en obras de cultura y no en entretenimientos políticos.

Así y solo así lograremos hacer Patria. Solo así conseguiremos deshacer las patrañas que de nosotros circulan por el extranjero y solo así podremos lograr que se nos deje de considerar como vagos o bufos y se nos tenga por personas serias, dignas de formar en el concierto de las naciones civilizadas.

Es una obra de dignidad y de patriotismo y ello solo puede conseguirse por nuestro empeño, pues claro es que a los extranjeros no les va a importar mucho que nosotros nos dignifiquemos y que los merecederemos el concepto que nosotros haya-

villa, en las que, la carretera, como un arroyo de plata, brilla con reflejos de quimera, bajo la luz de la luna.

Con mi bordón, cual campe a peregrino, bien que mis andanzas no tengan la flor de poesía del voto o la promesa, he salido cuando el sol aún no había comenzado a inflamarse de luz, lánguido todavía, entre cendales y lutos de la noche que acaba de morir.

Y la carretera, en el alba majestuosa, era para mí como una sentencia, en la que hablaba imperativa la vida al hombre. Era la carretera, la senda una de tantas que, pese a nuestra voluntad, hemos de seguir porque en ella está el símbolo de la ley humana, caminar hacia lo desconocido dejando cada día un jirón de nuestro ser. ¡Que no solo se desgarran los pies en el eterno caminar sobre el polvo que van aprisionando nuestras huellas, sino que el pensamiento, ese inquieto daeude que nos hace reir y llorar, también camina por sendas áridas e interminables y va dejando en el camino esencias de su incorpórea vida!

La carretera ahora, va serenamente desenvolviéndose bajo dos hileras de álamos corpulentos y sigue hasta allá, donde nuestros ojos se rinden, sin que un accidente trueque la paz de su línea recta que tiene en este amanecer de égloga la rotundez de la estela de un navío, sobre la superficie del mar.

Va llegando la mañana y todo cambia. Es como un alarde de la Naturaleza, haciéndose apoteosis de luz de color y sonidos. Todo despierta perezosamente y ya la carretera no es tan blanca ni los álamos tan vestidos de luto, ni el cielo tiene en su pompa turquí, los castillos artificiosos de estrellitas y luceros, de los que uno, el que anunció la resurrección del sol sobre la tierra acaba de esfumarse, de confundirse con la luz del cielo que ahora va tornándose en un pálido azul.

Ahora como nunca siento la iniciación, toda dulzura, de la soledad. Estoy llenando mi alma de blandas sensaciones que me va entregando la efectividad de estar sólo ¡Que para hallarse solo no basta seguir las compañías, hay que acertar con ese momento en que el pensamiento aquilete sus alas, y nuestros ojos se gozan en la fiesta del paisaje, todo serenidad.

¡Oh, y qué solemne grandiosidad la del espectáculo de los campos despertando y desentrañando ante nuestra vista todo el misterio en que estuvieron amidos durante la noche!

Ya, a la luz del día, todo se hace simple y natural, despojándose de aquella complicación que le prestaba la noche. No es eso angustioso secreto de las sombras que acogen a los pájaros y nos traen hasta el oído sus cantos lígubres y nos hacen desesperar por la certeza a de no poder verles nunca, ni saber en qué verde rama florida están cantando, consiguen

ARIEL.

do, si acaso, sorprender en lo alto el fulgor de sus ojos brujos.

Pero ahora en la mañana, qué saboro al oír los trinos de las aves madrugadoras, y a poca voluntad que pongamos en mirar veros saltar en las zarzas de los espinos de la orilla del arroyo, en las mismas linderas de la carretera, esponjando su plumaje maravilloso para que su cuerpecillo se bañe en aire y en sol.

Y el arroyo, ese arroyito que ofamos pasar monotonamente y del cual sólo sabíamos sus torneos de luz jugando con la luna, ahora ¡qué poema tan interesante, tan lleno de poesía, nos canta, mostrando la complicación de su vida, toda inquietud, toda alegría, haciendo que el agua siempre varía, siempre factiosa, riéndose en encaje de espumas, entre las flores y las hierbas, corra y salte y salpique la tierra y vaya con la carretera a perderse en la lejanía que ni aún sospechamos nosotros, a pesar de nuestra curiosidad.

Todo ha sido belleza en este principio de jornada, en la que por primera vez, nos hemos dado cuenta del hondo encanto de la carretera en la que hoy triunfa la paz.

JUAN LEIRADO

Santa María de Nieva

El triunfo del conde de Adanero

(POR CORREO)

(DE NUESTROS CORRESPONSALES)

Santa María de Nieva, 1.—Inmenso jubilo ha causado en la mayoría del vecindario de esta villa el triunfo colosal alcanzado por el señor conde de Adanero en la elección de hoy.

Ya en crónicas anteriores, al reflejar la impresión de la contienda electoral, predije un triunfo seguro, pero éste ha sido en toda la línea.

Las primeras demostraciones de entusiasmo se exteriorizaron al conocerse el resultado de la votación de esta villa, en la que el conde obtuvo gran mayoría.

Los amigos políticos del candidato maurista y numerosas personas se dirigieron a la casa del diputado provincial don Adriano Esteban, prorrumpiendo en estruendosas vivas.

Pronto se supo que el triunfo del señor conde era indudable, a juzgar por los datos que se recibían de los diversos pueblos, y entre el estruendo de los cohetes se mezclaban las aclamaciones al nuevo diputado por el distrito.

No se conocen aún los datos completos de la elección, pero se cree que el conde de Adanero obtendrá sobre el señor Delgado una mayoría de más de 1.500 votos.

Para festejar el triunfo del señor conde, se proyecta organizar por sus amigos una fiesta íntima, que probablemente tendrá lugar el jueves próximo.

FUNCION BENEFICA

Para el día 19 del actual, festividad del Corpus Christi, se está organizando, por varios distinguidos elementos de esta capital, pertenecientes a la Academia de Artes y Oficios, una gran función benéfica.

En esta fiesta, además de los citados jóvenes probablemente tomarán parte algunas bellísimas señoritas que accidentalmente se encuentran en Segovia.

En el programa, que será atractivo en extremo, se estrenará una obra de un distinguido y conocido autor local, cuyo argumento original se gradará seguramente al público segoviano.

Más adelante daremos detalles con creces de esta función, que promete ser un acontecimiento, a juzgar por los elementos que en ella tomarán parte y por la variedad y gusto que se imprimirá al programa.

Academia de Artillería

EXAMENES DE INGRESO

Primer ejercicio

Don Emilio Menéndez López, don Arturo Alarcón Torres, don Miguel Salas Noguera, don Manuel Vázquez Parra, don José Graña Marceiras, don Juan Astorga Astorga, don Manuel Abell Guillén, don Carlos Caracul Roca, don Francisco Masísimo González, don Luis Torres Canesa, don Federico Mercader Gómez, don Aurelio Carnero Moscoso, don Arturo Izarn Garibaldi, don Fernando Moreras Carbajal, don Eugenio Mecheo Casadenu, don Gabriel Ramis Ayreñor, don Luis Rodríguez Montiel, don Demetrio Pardo Andrade, don Eduardo Rodríguez Calleja, don José María Echevarría, don Enrique Garrido García y don Miguel Thmas Ríort.

Segundo ejercicio

Don Hilario Sainz Cenzano, 5 en Fran-

cés y 5 en Dibujo; don Camilo Tocino Tolsa, 7'50 y 5; don Enrique García Díaz, 6'50 y 5; don Luis Rife Goicochea, 7 y 5; don Fermín Martín Alonso, 7'50 y 9; don José Alonso Rodríguez, 7 y 5'30; don Luis Alonso Iñarra, 6 y 5; don José Fernández Morales, 6 y 5'30; don Manuel Quintana Larracochea, 5'50 y 5; don Nicolás Serrano Pérez, 7 y 5; don Mario Hevia Labrada, 6'50 y 6; don Miguel Pala, 7 y 5'30; don Juan Font Maymó, 6'50 y 5'10, don

Apoderado de alumnos de Academias militares y preparatorias. JORGE ZURDO. Teléfono 82 - Segovia - Duoz, 16, bajo

Rafael Rueda Moreno, 6'50 y 5; don Jaime Martínez García, 7 y 5'20, y don Pedro Carrasco Lemús, 7'50 y 5.

Tercer ejercicio

Don José Fernández Zayas 7 en Geografía; don Tomás Alonso Gutiérrez, 5; don Francisco Fernández Mozal, 7; don don Fernando Fernández Alameda, 6'50; don Justo Pérez Pelayo, 7; don Miguel Perelló Serra, 7; don Luis Montesinos Yusco, 6'70; don Ceferino Vázquez Pérez, 6'50, y don Carlos Iglesias Más, 7.

Cuarto ejercicio

Don Ezequiel Román Gutiérrez, 6 en Aritmética ejercicio práctico y 6 en el teórico, y 6 en Álgebra ejercicio práctico y 7'50 en el teórico; don Mariano Pérez Martínez de Victoria, 6 y 6'50, y 6 y 6'20; don Arturo Zaforteza Villalonga, 5'20 y 6, y 6 y 5'10; don Pedro Sánchez Pinilla, 5'70 y 6, 6 y 6; don Federico Alter Alzaga, 5'80 y 5'20, 6 y 5'10; don Benedito Benito Pallicer, 6'80 y 5'60, 5'10 y 5, don Arturo Corretjer Duinovich, 6 y 5'20, 6 y 6'70.

Quinto ejercicio

Don Salvador Ripoll Morell, 6 en Geometría ejercicio práctico y 6'50 en el teórico, y 5'70 en Trigonometría ejercicio práctico y 6'80 en el teórico; don Aureo Perote Martínez, 5'50 y 5'90, 5'20 y 5'30; don Jesús Presilla Bergia, 5'50 y 6, 5'20 y 6; don Gabriel Pardo de Atín Antón, 5'40 y 5, 5'30 y 5; don José García Pérez, 6 y 6'80, 6 y 6'50.

D. Javier Gil Becerril, senador vitalicio

Ha sido nombrado senador vitalicio el excelentísimo señor don Javier Gil y Becerril, ilustre segoviano, que durante muchísimos años ha venido representando a nuestra provincia, ya en el Congreso por el distrito de Riaza-Sepúlveda, ya en el Senado.

La distinción recibida por el señor Gil Becerril es premio a dilatados servicios prestados al partido conservador de que es figura preeminente, y a la nación en cuya vida ha intervenido intensamente, ya como representante de la Compañía trasatlántica en sus relaciones con los Gobiernos, ya en la dirección de grandes empresas industriales en que su talento y conocimiento fueron siempre muy apreciados.

En Segovia ha causado mucha satisfacción el nombramiento del señor Gil y Becerril, a quien felicitamos cordialmente.

De colaboración

Los desheredados

Más de seis mil maestros con servicios interinos esperamos impacientes la propiedad y otros seis mil o más, provistos también de su correspondiente título, pero sin que hasta la fecha hayan prestado ninguna clase de servicios, no obstante haber aprobado muchos de ellos una o más oposiciones, añoran dar principio a la obra de su sagrada profesión.

Jóvenes todos que al terminar los estudios en las Normales poseíamos todo entusiasmo por la enseñanza; más al tropezar en el escolio de una legislación apática y desamparadora, convirtiérase toda ilusión en un pliego de tristeza.

A los interinos se nos engaña con una rápida colocación, que nunca llega y que sólo es para farandula, y a esos otros dignos compañeros, ni les hacen promesas de rúbrica, ni por latentez dividen un pequeño hábito de consuelo que mitigue su dolor.

El tiempo transcurrir velez y nosotros sufrimos las consecuencias. Ayer igual que hoy, y mañana como hoy, esa es

nuestra situación. Parece que quienes debían resolver de una vez el conflicto, se precian en que permanecemos sumidos en el mar del olvido y precisamente en estos tiempos en que todo cambia, todo se transforma, todo evoluciona; como si nosotros no fuéramos dignos de prestar ayuda a la sociedad y como si ésta no necesitara nada del trabajo que pudiéramos hacer a su favor.

El Estado dicta leyes a granel para redimir al obrero de la situación anormal originada por una guerra monstruo; fija las plantillas del personal técnico de los diversos ministerios en relación con las necesidades de los mismos; regula unos sueldos decorosos para todos, y nada se preocupa de reformar el escalafón del Magisterio, ampliando las plazas necesarias, si hace una escala de sueldos con arreglo a las necesidades del día.

Ante mañana burla cabe preguntar: ¿Será porque haya suficientes escuelas en España? ¿Será porque ya no exista el bra febetismo? ¿Será porque España figura a la cabeza de las demás naciones en lo referente a instrucción? ¿Será por-

que mas doce mil familias hemos de perecer desamparadas?

Sea por lo que fuere; lo cierto es que el Estado ha concedido unos doce mil títulos ganados honradamente por los interesados a fuerza de sacrificios y privaciones y ahora se nos deshereda de su protección como si por cursar tal carrera hubiéramos cometido un delito patro.

BASILIO BARTOLOMÉ Y CANO Maestro nacional. Muñoveros 28 de Mayo 1919.

Esencias-Grasas Accesorios. Nuevo Garage. E. DE SOUSA. Automóviles de alquiler. Abonos, medios abonos - servicios sueltos. Roble, 20. Escultor Marinas, 3 y 5. - Teléfono 146 -

Las elecciones en Santa María de Nieva

RESULTADO DE LA VOTACION VERIFICADA AYER

Table with columns: PUEBLOS, Sr. Conde de Adanero, D. Wenceslao Delgado. Lists results for various towns like Aldeanueva del Codonal, Argoneses, Armuña, etc.

Totales 4.351 2.695

DE AYER A HOY

Comentarios y noticias políticas

Nombramiento de senadores vitalicios. Hoy publica la «Gaceta» el Real decreto de nombramiento de senadores vitalicios a favor de los siguientes señores.

D. José Mestre Pérez, don Joaquín Fernández Prida, señor conde de la Mortera, señor conde de Moral de Coatrava, don César de la Mora, señor marqués de Larlos, don Javier Gil Becerril, señor general Marina, señor general Flores, don Antonio Marín de la Bárcena, don Guillermo J. Oms, don Joaquín Codorniu, don Angel Galtrao Gil rada.

ma de S. M. un Real decreto, que hoy publica la «Gaceta», en el que se dispone la emisión de 1.656 millones de pesetas nominales de Deuda pública al 4 por 100 perpetua interior y tipo de 75,50 por 100.

Esta operación producirá un efectivo de 1.250 millones, que son bastantes para consolidar los 900 millones aproximadamente de Obligaciones y Bonos del Tesoro en circulación, y para atender con el resto a enjagar el déficit.

La fecha señalada para la emisión el 16 del corriente. Estos datos, absolutamente ciertos, difieren por completo de los publicados por algunos periódicos.

Reunión de ministros

Anoche, a primera hora, se reunieron en el domicilio del señor Maura los ministros, a excepción del señor Goicochea, que se hallaba en el ministerio de la Gobernación recibiendo noticias electorales de las provincias.

Los ministros cambiaron impresiones acerca del resultado de la jornada electoral en Madrid.

Gramófonos y discos

Relojes de todas clases, pianos y armoniums. ALQUILER - VENTA. LOS MEJORES Y MAS BARATOS. RELOJERIA DE Dámaso Barrio. 8, PLAZA MAYOR, 8.

Sepúlveda

De Madrid ha llegado el diputado provincial don Dámaso Gil.

—Para Madrid ha salido el secretario judicial del partido, don Emilio Martínez.

—Desde hace algunos días se encuentra en esta villa el cunto letrado y ex alcalde de Segovia don Gabriel J. de Cáceres.

De días

Ayer celebró el día de su santo la bellísima señorita Ascensión Sanz, que con tantas simpatías cuenta entre nosotros, teniendo lugar en el domicilio de la festejada una numerosa y animada reunión, en la que figuraba lo más notable de la sociedad sepulvedana y varios muchachos de los pueblos comarcanos.

La linda señorita de Sanz, obsequió espléndidamente a la concurrencia, mostrándose una vez más, la simpatía que la caracteriza.

Parece ser que las cosas se ponen muy favorables para el candidato conservador, señor Gil de Biedma.

Circulan rumores de que su contendiente liberal, señor Gil Munillo, se retira de la lucha.

CORRESPONSAL

30 Mayo 1919.

EL ESPINAR

Función religiosa

Ayer, con motivo de la consagración de España al Sagrado corazón de Jesús y para solemnizar la inauguración del monumento erigido en el Cerro de los Angeles, y a la misma hora en que ésta tenía lugar, se dijo en la iglesia parroquial de esta villa, por el señor cura párroco, don Domingo Virseda, solemne misa cantada con exposición del Santísimo Sacramento, a la que asistieron las autoridades locales con el Ayuntamiento en corporación, la fuerza de la Guardia civil de este puesto, los niños y niñas de las escuelas nacionales con sus respectivos maestros, las Hijas de Jesús con los párvulos y niñas de las escuelas que tienen a su cargo y gran número de fieles.

Terminada la misa, el señor coadjutor, desde el púlpito, rezó en la estación el Santísimo Sacramento y el acto de consagración al Sagrado Corazón de Jesús, que fue recitado en alta voz por los concurrentes, terminándose la función con la reserva del Santísimo Sacramento.

Desde las primeras horas de la mañana el pueblo presentaba el aspecto de una gran fiesta. Todos los balcones estaban engalanados con las colgaduras más elegantes de que disponían los dueños y en la Casa Ayuntamiento ondeaba la bandera nacional.

Ejercicio de las flores

Durante el mes de Mayo se han venido celebrando en la Capilla del Colegio de Santa Isabel de esta villa, residencia de Hijas de Jesús, los ejercicios de las flores a continuación del Santo Rosario, y ayer como último día, varios niños de la escuela de párvulos, que tienen a

su cargo, amañestradas por las Reverendas Madres, hicieron el ofrecimiento de flores a la Madre del Amor Hermoso, recitando con gran perfección cánticos y versos propios al acto acomodados a su tierna edad, ensalzando a la Madre de Dios y pidiéndola protección y amparo.

De días. Anteayer celebró la fiesta onomástica de sus días, la simpática joven Juana Mariscalva, hija del acreditado industrial del mismo apellido, la cual recibió con tal motivo muchas felicidades de sus numerosas amistades, a las que unimos la nuestra muy sincera.

CORRESPONSAL.

16 919

MARIANO CARDIEL MERINO

Consulta de ojos: - Garganta Nariz: - Oídos. Jueves y domingos De tres a cinco. - 9, COLON, 9 -

La lucha electoral en toda España

En Madrid. El triunfo de ayer correspondió a la Izquierda, pues salió íntegra la candidatura.

Serán diputados, pues, los socialistas señores Besteiro e Iglesias, los republicanos don Luis Zameta, don Roberto Castroviejo, don Rafael Saillita y don Miguel Morayta.

Los dos puestos restantes los ocuparon el conde de Santa Engracia y Sr. rano Jover, monárquicos.

En Barcelona.

Han resultado elegidos por la capital los señores siguientes: Don Pedro Rahola, regionalista, con 32.216 votos.

Don Francisco Cambó, regionalista, 32.173.

Don Alberto Rusiñol, regionalista, 31.688.

El señor Morera Galicia, regionalista, 31.378.

Don Narciso Baile, tradicionalista, 30.100.

Don Gabriel Alomar, republicano, 24.074.

Don Alejandro Lerroux, radical, 23.550.

De los datos obtenidos y comparándolos con años anteriores, las candidaturas regionalista y republicana han experimentado una baja de 8.000 y 5.000 votos respectivamente.

Los monárquicos han obtenido once candidatos triunfantes por los restantes distritos de Cataluña.

En Valladolid.

Por la circunscripción, aunque no se conocen datos definitivos, se cree han triunfado los señores Aiba, Pimentel y Royo Villanova.

Por Villalón, don Julio Guillén, amigo del señor Aiba, ha derrotado al director de Agricultura.

Por Nava del Rey-Tordesillas ha triunfado otro correigionario del señor Zorita.

Y por Medina del Campo, el subsecretario de Gracia y Justicia, señor conde de Gamazo.

En otras provincias.

En Bilbao fué la lucha muy empeñada entre socialistas y nacionalistas, triunfando, por fin, don Indalecio Prieto.

Contra este candidato dispararon sus contrincantes varios tiros, que no le hicieron.

El ministro de la Gobernación dijo esta madrugada a los periodistas:

No tengo noticias completas de provincias, y por eso me abstengo de facilitar informes hasta poder hacerlo con pleno conocimiento de causa.

Y después, contestando el señor Goicochea a preguntas de los periodistas, confirmó que en Barcelona habían triunfado los cinco regionalistas y los señores Añan y Lerroux, y en Valencia, los señores conde de Montornés, García Gajardo y un republicano.

Carecía el ministro de informes oficiales de Oviedo; pero por referencias parciales sabía que había salido diputado don Melquiades Álvarez.

En cuanto a Sevilla, el éxito corresponde a los cinco monárquicos, y en Zaragoza a dos monárquicos y un republicano.

Jabón Zotal

Sin rival para la higiene en el baño y tocador. Representante: ANTONIO SERRANO. Juan Bravo, 7 y 9, Segovia

TERMAS PALLARES ALHAMA DE ARAGÓN. CINCO HOTELES BALNEARIOS Y LA GRAN CASCADA. MADRID, Bol. 2

DE SOCIEDAD

Ha llegado a Segovia nuestro respetado amigo el general de brigada don Ramón Rexach, que actualmente desempeña el cargo de comandante general de Artillería en la sexta región.

Reciba nuestro cariñoso saludo de bienvenidas, Nuevo general El ascenso a general del coronel don Artillería don Ramón Lorente Armesto, ha sido recibido en Segovia con general satisfacción, por tratarse de un dignísimo y pundonoroso militar que ha vivido durante muchos años en esta población, donde se captó generales simpatías por su caballerosidad y amable trato.

Reciba el señor Lorente Armesto, nuestra enhorabuena más cumplida. Fiesta onomástica Ayer celebró la fiesta de sus días el culto abogado de este Colegio y consejero del Banco de España don Segundo Sastre.

A las muchas felicitaciones que recibiera, una la nuestra expresiva.

Notas de la Alcaldía

Res quemada Por la Alcaldía se ha ordenado la cremación de una res vacuna, a causa de no reunir condiciones para el consumo.

De fiestas Esta tarde se reunirá la Comisión de fiestas para tratar asuntos relacionados con las fiestas.

Nuevo cuartel El gobernador militar de esta plaza señor López Pozas ha dirigido al alcalde señor González Salamanca un oficio tras adóndole el siguiente telegrama del capitán general de la Región:

«Resuelto por Real orden comunicada 25 actual construcción nuevo cuartel para Regimiento Artillería de Posición gestiona V. S. que Municipio esa ciudad ceda posible urgencia solar ofrecido dicha adquisición.»

La Comisión de obras del Ayuntamiento se reunirá mañana por la tarde para tratar de este importante asunto y es de esperar que el acuerdo que recaiga ha de redundar en beneficio de los intereses de Segovia.

Audiencia provincial

Señalamiento para mañana Mañana se verá en esta Audiencia la causa seguida contra el vecino de Cuéllar, Prudencio García Pastor, acusado del delito de infracción de la ley de caza. Defenderá al procesado el letrado señor Cáceres y actuará de procurador el señor López M. guel.

COMEDOR DE CARIDAD

Comida, cocido, Cera, judías con patatas. Asistencia en el día de ayer: Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 87; niños, 130; total, 217. En la cena: adultos, 94; niños, 117; total, 211. Total del día, 428. Se vendieron 32 raciones al precio de 0'15 pesetas una. Costeado por la Institución.

Sucesos en la calle

Una riña Acompañados de varios serenos y policías a las once se presentaron en la Casa de Socorro, Saturnino Mar

nos, de cuarenta y cuatro años que presentaba una herida contusa en la región ciliar derecha y contusiones en el labio superior y en una mano; Gregorio Herrero Vilano de 26 años, presentaba una herida contusa en la región temporal, otra en la frente, que hubo que suturar con un punto, y varias contusiones en diversas partes del cuerpo. Martín Martín Segovia, de treinta y ocho años, una profunda herida en la frente, dejando el hueso al descubierto, de 4 centímetros. Hubo que darle dos puntos. Inocente Martín, de cuarenta y tres años, otra herida en la frente, de forma triangular y Rufino Ayaso, de veinte y seis años, con varias erosiones en un brazo.

Algunos de los heridos presentaban además síntomas de embriaguez. Una vez curados convenientemente, pasaron a sus respectivos domicilios. Según propia manifestación, las heridas se las produjeron mutuamente, en riña unos con otros. Del suceso tiene conocimiento el Juzgado correspondiente.

SUETOS

Amonestaciones

Ayer se leyeron las primeras amonestaciones matrimoniales de la simpática señorita Encarnación Martín, hija del encargado de los viveros del Estado en Escobar de Polendos, don Alejandro Martín, con el oficial de zapatería Antonio Fernández. La boda se celebrará a fines del mes actual. Reciban los futuros esposos y sus padres nuestra enhorabuena.

Ningún enfermo del estómago o intestinos, por crónica y rebelde que sea su dolencia, debe desesperarse. Muchos son los que han consultado con notabilidades de París, Londres, Berlín, New-York, Roma y Madrid, sin encontrar alivio; y apenas su médico les ha recetado el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, han recobrado la salud con su uso, largos años perdida.

Fallecimiento

Nuestro amigo de Navas de San Antonio, don Apolinar González, se halla en estos momentos agobiado por la pérdida de su hijo que ha fallecido a los 23 años, después de penosa y larga enfermedad.

El día 30 tuvo lugar la conducción del cadáver al cementerio, seguido de numeroso acompañamiento.

Al afligido padre y demás, familia del joven finado enviamos el más sentido pésame.

Suspensión de una corrida

Nuevamente tuvo ayer que suspenderse a causa del temporal la novillada anunciada de esta plaza de toros.

La gripe o dengue se curan con las PASTILLAS BALSAMICAS MARIA. Sólo se venden en cajas. Depósito exclusivo para Segovia y provincia, Francisco M. Marcos, Corpus 7. 3

Registro civil

Hoy se han inscripto en este Registro civil las partidas de nacimiento de Julia López Huertas, Alejandra Valle Rico, e Isabel y Blanca Ceballos-Escalera Contreras, y las defunciones de Perfecto de Pablos García, de setenta y nueve años, viudo; Dionisio García Rival, de sesenta y siete años, casado y Luis Espiñeira Cornide, de diez y siete años.

Asistió al acto el ministro de Estado señor González Hontoria.

Consejo Mañana habrá Consejo de ministros en la Presidencia.

El empréstito

El señor La Cierva, hablando del empréstito cuya autorización publica hoy la «Gaceta», dijo que la operación ha sido muy bien acogida, tanto en España como en el extranjero.

Extranjero

Lisboa.—La prensa acoge la noticia de que tan pronto se constituya el Parlamento, el almirante señor Campo Crespo, renunciará a la Presidencia de la República.

También se asegura que el Gobierno dimitirá en una de las primeras sesiones de las Cortes.

París.—El Consejo de los Cuatro ha admitido algunas modificaciones territoriales y militares, en el tratado con Austria.

Rantzeu, acompañado de su hijo, dió un paseo en automóvil por el bosque de Bolonia.

Los delegados alemanes han regresado a Berlín.

Mercados

TRIGO, la fanega, 20'25 pesetas Centeno, id. 16'25, id. Cebada id. 11'50, id. Avena, id. 9'00 id. Yeros 20'00, id. Algarrobas id. 20'00 Garbanzos de cocura id. 23'00, Mueles, 70 id. Harina de 1º, arroba, 7'50 Patatas la arroba, 2'50

SEPUÉVEDA Trigo, la fanega, 76 reales. Cebada, id 44 Centeno, id 62 Yeros, 70. Algarroba, id 74

ARANDA DE DUBRO Trigo, 20'75 la fanega. Centeno, a 15'75 las 90 libras. Cebada, a 12'75 id. la fanega. Avena, a 16'00 idem. Algarroba, a 15'50 id. id. Leas sin lavar, la arroba, a 15 pesetas.

AVILA Trigo, a 20'25 pesetas fanega. Centeno, a 61'25 id., id. Cebada, a 11'50 id. id. Algarrobas, a 20 id. id. Yeros, a 20'00.

ANUNCIO

Debiendo procederse al blanqueo del edificio destinado a cárcel de este partido, se anuncia al público a fin de que las personas que lo deseen presenten presupuesto del coste de aquél, hasta el sábado próximo 7 de los corrientes, a la una de su tarde, en las oficinas de la Junta, sítas en la Casa Consistorial. Segovia, 2 de Junio de 1919.—El alcalde presidente, Juan González.

CHICO

Se necesita uno externo para la farmacia de don José Barbero Abella plaza del Corpus, 8.

Oficial de carretero

Se necesita. En Cantalejo, don Paulino Rojo.

¡¡GANADEROS!!

Debido al mucho ganado que se sacrifica, por la baja de lenas, tenemos existencias de chicharro para perros, de residuos de sebos. Damos el kilo de 40 a 45 céntimos, según partido en Madrid. En esta provincia los pedidos a V. Matesanz, José Zorrilla, 30 Segovia.

Venta de casa

Se hace de la señalada con el número 1 de la calle de San Quirce (San Nicolás); tiene agua corriente, cuadra y cocinera. Para tratar, del precio y condiciones, en el número 3 de la misma calle.

Se vende o alquila

la casa número 7 de la calle del Puente de la Muerte y Vida. Tiene pta bajo y principal con amplias habitaciones, corral, jardín y gareaje. Para tratar con su dueño, que vive en la misma casa.

YEROS a 38 pesetas los 100 kilos

En Segovia, facilitará a los asociados la Junta Provincial de Ganaderos. San Agustín, núm. 1

OPOSICIONES

Próxima convocatoria Auxiliares Administrativos Catastro rústica

Preparación y detalles:

Mario Guillén Salaya ADMINISTRATIVO DEL CATASTRO Infanta Isabel, 14, tercero :: Clase especial para señoritas ::

Nueva panadería

En el barrio de San Marcos ha quedado abierto un despacho de pan candeal, francés y casero. Servicio esmerado

Ama de cría

Se necesita en casa de la señora marquesa viuda de Lozoya, plaza del Conde de Cheste, 4, Segovia.

AMA DE CRIA

Se necesita para criar en casa de los padres, leche fresca. Razón, en la Administración de este periódico.

MULA y cochecito de cuatro ruedas, se venden.

Razón, en la Administración de este periódico.

Ama de cría casada, da veinte años,

leche fresca, se ofrece para criar en su casa. Razón, Emilio Alonso, en Fuentesoto.

NODRIZA con leche de poco tiempo, se necesita para casa de los padres.

Razón, San Esteban, 14, principal.

POSTRE IDEAL

Deliciosas natillas al limón y a la vainilla; pueden prepararse con poco gasto. En ultramarinos.

Almacén de pescados

Juan José García

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los precios a que se venden los mejores pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

Table with columns: PESCADOS RECIBIDOS, Precio, Medid. atogr. and a list of fish prices like Merluza, Congrio, etc.

Advertisement for NESTLÉ 50 años de ÉXITO LACTEADA ALIMENTO COMPLETO PARA NIÑOS. Includes text: HARINA LACTEADA de ÉXITO NESTLÉ ALIMENTO COMPLETO PARA NIÑOS. Pidase en todas las Droguerías y Farmacias.

Advertisement for SELLO YER CURA. DOLORES de CABEZA, GRIPPE, JAQUECAS, NEURALGIAS, COLICOS, DOLOR de MUELAS, DOLORES NERVIOSOS y toda clase de dolores REUMÁTICOS. De venta: En todas las Farmacias y Droguerías del Mundo.

Balneario de Calzadilla del Campo

Fuente del estómago Aguas sulfúreas sódicas, bicarbonatadas azoadas. (Con indicación eficaz para todas las enfermedades del estómago) (Acidias, vómitos, malas digestiones, etc., etc). Fuente de los catarros Aguas sulfúreas sódicas sulfúricas termiales. (De positivos resultados en las enfermedades de las vías aéreas). (Catarros, afonías, bronquitis, etc., y de la piel) (Herpes, erupciones o granitaciones, eczemas, etc). Temporada oficial: 1.º de Junio a 30 de Septiembre. El presente año se han introducido grandes reformas en todos los servicios, y el de fonda, como los demás, será inmejorable y económico. Tarifas reducidas a familias veraneantes. El viaje, muy breve y cómodo, desde Salamanca, se hace por el coche de Ledesma y por los automóviles de Villagudino. Pedir detalles de precios y viajes al Administrador del Balneario de Calzadilla del Campo (Salamanca, Ledesma).

Advertisement for Gran Establecimiento Tipográfico EL ADELANTADO DE SEGOVIA. Includes text: IMPRENTAS de EL ADELANTADO y DIARIO de AVISOS reunidas. DESPACHO: Pla. del Corpus, n.º 11. Teléfono núm. 141. REDACCION Y TALLERES: San Agustín, núm. 7. Teléfono núm. 25. SEGOVIA.

Doctor Lucio Alvarez Enfermedades de la mujer —y Análisis clínico— Infanta Isabel, 9 de 10 a 1 y de 3 a 5

Segovia al día

Se hace en todas las iglesias el ofrecimiento de las flores a María. La púdica inocente, inspirada en el más santo de los amores y pues

en tabios de angelicales criaturas, que parecen más bien un coro de serafines, nos trae el recuerdo de una dichosa edad que ha pasado para no volver.

¡El tiempo! cómo evoluciona todo con el tiempo!...

Vamos a ver. ¿No ha dicho Darwin que el hombre desciende del mono? Pues vean ustedes lo que son las cosas. ¡El tiempo nos ha vuelto racionales!

Sólo que algunos han dejado de ser monos... y son micos.

La materia, según otra teoría, no cambia, se transforma.

Un cuerpo muerto va a la tierra, y ese cuerpo se descompone y da vida a un millón de seres infinitamente pequeños.

¡Quién sabe si esta débil hormiga, si aquel pobre gusano, habrán sido en tiempos materia de un ministro de Narváez o de un intelectual con babuchas!...

Esto es que, por esa misma evolución, aquellas angelicales criaturas que ofrecieron ayer sus flores a María, serán mujeres mañana, es poses después...

Y luego ¡suégras! Se suspende por segunda vez (y ahora a causa de haberse desmandado el tiempo) la corrida de novillos anunciada.

Pero tuvo lugar la otra, la del ruego de Santa María de Nieva, don de saito a la candente arena un bicho de muy pocas libras...

¡El sufragio! Iba a ser estropeado por dos ases de la baraja electoral: El Deigado y El Adanero... y hubo un llenazo en el Distrito.

La lidia fué emocionante desde el primer momento.

El Adanero puso un par de banderillas al quiebro en las mismas pendoras.

El Deigado se tiró a matar recto y por derecho, pero la estocada resultó un bofonazo.

¡Que se ha de hacer!

DAVID HERNANDEZ SANCHEZ Consulta de Medicina y Cirugía DE UNA A TRES Plaza de Alfonso XII, núm. 6

SEGOVIA RELIGIOSO

Novenas a San Antonio El día 5 darán principio en las iglesias de los PP. Preclisicanos, el solemne novenario que dedica la Juventud Antoniana al glorioso taumaturgo San Antonio de Padua.

Todas las tardes, a las ocho (hora oficial), habrá exposición de S. D. M. coro na seráfica, tetania cantada y ejercicio de novena con escogidas letrillas cantadas por la capilla del convento.

Los sermones estarán a cargo del reverendo Padre Manuel Ortega, director de la Juventud Antoniana.

También el día 5 comenzará en el convento de religiosas Clarisas de San Antonio el Real una solemne novena al glorioso Santo Paduano.

Estos cultos darán principio a las cinco y media de la tarde (hora oficial), consistiendo en rosario, novena con gozos cantados y oración del Santo.

FLAN IDEAL

No tiene rival para preparar al momento un delicioso Flan con gasto insignificante.

Notas de Hacienda

Mandamientos de pago El señor delegado de Hacienda ha ordenado que mañana, se hagan efectivos los siguientes mandamientos de pago: Señor jefe de Telégrafos, 136,92. Don R. Arango, 3 549,46. J. Roura, 300.

ULTIMA HORA

(POR TELEFONO)

Madrid, 2 tarde

Comentarios electorales

El señor Maura, al recibir a los periodistas, dijo que se abstería de hablar del resultado definitivo de las elecciones, puesto que no se han recibido los datos completos de bastantes distritos.

Expresó el sentimiento que le produce el resultado obtenido en Madrid. Para otra vez—dijo—apretaremos un poco más y no será posible el crecimiento tan raro que los republicanos han tenido ahora.

Nadie podrá decir que el Gobierno ha cometido violencias, a pesar de estar en suspenso las garantías.

Añadió que los datos definitivos se publicarán en cuanto se conozcan.

Terminó el señor Maura su conversación con los reporters haciendo resaltar el detalle de que en los distritos donde han ocurrido incidentes, no luchaban candidatos amigos del Gobierno.

—El subsecretario de Goberna-

MONTES, Fotógrafo.-Plaza del Corpus, 6 (Planta baja)

A los niños de la primera comunión que se retraten en esta casa, se les hará un bonito regalo, recuerdo del acto



Grandes Fundiciones y construcciones mecánicas

ESLABECIDAS POR Don Antonio Averly en 1855

AVERLY, S. A.

Capital, 1.000.000 de pesetas
Zaragoza

Especialidad en la fabricación de **Cilindros para molinería**

de fundición endurecida

Garantía absoluta.—Calidad y precios sin competencia

Instalaciones completas y transformaciones de fábricas de harinas por los más modernos procedimientos.

AVANZADAS Y TURBINAS «FRANCIS»

PASTILLAS BOLIVAR

CATARROS. ASMA. TOS

—: AZUFRE :—

Sublimado, flor primera

Lo mejor para combatir las enfermedades de las vias y el de más sencilla aplicación

No quema las hojas ni tallos :: **PRECIO ECONÓMICO**

Antoliano Fernández Agrados

MOZONCILLO.—(SEGOVIA)

Ferretería :: Paquetería :: Comestibles :: Alpargatas etcétera, etcétera

Sociedad Anónima CROS

BARCELONA.—PRINCESA. 21

FABRICA EN SANTANDER BADALONA, ALIOANTE Y SEVILLA

—: Primeras materias para abonos :—

superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para industria, etc. etc.

AGENTES Y DEPOSITOS EN LOS PRINCIPALES CENTROS AGRICOLAS DE ESPAÑA

Pideuse precios y noticias mercantiles

DELEGACIÓN EN MADRID

Calle del Barquillo, núm. 26.—Teléfono 997

SERVICIOS GRATUITOS.—Consultas sobre la aplicación de los abonos; análisis de tierras y envío de varios folletos agrícolas

CANAS

LA HIGIÉNICA
AGUA VEGETAL DE
Arroyo

Es infalible e inofensiva; no mancha la piel ni la ropa.

40 AÑOS DE ÉXITO



Se vende en Perfumerías y Droguerías de España y América.

¡Interesa a todos!

J. CAMPOS, Médico Ortopédico
Montera, 38, principales.—Madrid

Sección de Ortopedia (Instituto Ortopédico Quirúrgico Madrileño)

Hernias. Vientres voluminosos, Descensos de la Matriz, Sordos, Calvos, Deformidades, Narices, Orejas Tratamientos sin operar Aplicación de piernas y brazos artificiales.

Sección de Cosmética (CLÍNICA DERMATOLÓGICA PARA BELLEZA)

Extinción de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburnación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocrea (mal olor de aliento).

Servicios médicos y de lujo. Consultas y tarifas por correo

En Segovia, el primer domingo de cada mes. HOTEL FORNÉS

Mercados

CANTALEJO

Trigo, a 20'00 pesetas las 94 libras.
Centeno, a 16,50 fanega.
Cebada, a 11.
Algarrobas, a 18'00.
Garbanzos, a 45'00.
Patatas, a 4.

ARÉVALO

Trigo, 83 reales las 94 libras.
Centeno, 64-65, id., las 90, id.
Cebada, 43-45, id. fanega.
Algarrobas, 65-63, id. id.
Avena, 31-32 id. id.
Tendencias del mercado, firme.
Estado de los campos, bueno

PERALTA

Trigo, a 33'00 reales fanega.
Centeno, a 70.
Cebada, a 60.
Yeros, a 70.
Avena, a 29.

VALLADOLID

Mercado del Canal.—Entraron 250 fanegas de trigo, que se pagaron a 87'50 reales las 94 libras.

Mercado del Arco.—Las entradas fueron hoy de 100 fanegas de trigo, que se pagaron los precios siguientes:

Trigo, a 83'00 y a 83'50 reales las 94 libras.
Centeno a 64
Cebada, a 45.
Algarrobas, a 72.
Yeros, a 74.

MEDINA DEL CAMPO

Trigo, a 85 y 86 reales las 4 libras.
Centeno, a 68
Algarrobas, 70 a 74.
Cebada, 44 y 45 reales fanega.

PEDRAZA

Trigo, 20'00 pesetas las 94 libras.
Centeno, 16'25
Cebada, 11'50.
Algarrobas, 18
Yeros, 18'00.

COELLAR

Trigo, la fanega, 21'00 pesetas las 94 libras (43 kilos y cuarto).
Cebada, id. 11'50 id.
Centeno, a 16'25 fanega (o sea 55 libras de Mos).
Algarroba, id. 16'00 idem.
Yeros, 171 d.
Avena, 39 id.
Patatas, a 3,50 id.
Lana sin lavar, la arroba, 35 pesetas.

NO DE V. MÁS VUELTAS A SU CASA

LICOR DEL POLO
MEMO SIGLO DE ÉXITO

El mejor purgante conocido Aguas Mineales de

CARABANA

Depurativas

Antibiliosas

Antiherpéticas

PROPIETARIOS:
VIUDA HIJOS DE R. J. CÁVARRI
LEALTAD, 12, MADRID

Aviso: Rechácese como falsa toda agua que se venda fuera de sus botellas originales y cerradas.

EL ESTREÑIMIENTO

es la causa de graves dolencias
Combatid vuestro **ESTREÑIMIENTO**

habitual con el uso de la

COPROBALINA

No es un purgante. No es un laxante. No irrita.
No origina ninguna clase de molestias.

ES TOLERADA POR NIÑOS Y ANCIANOS

De venta en farmacias y droguerías.

BALNEARIO DE LIÉRGANES

SANTANDER

MARAVILLOSAS AGUAS PARA CURAR LOS CATARROS DE LA NARIZ, LARINGE, BRONQUIOS Y PULMÓN, LA PREDISPOSICIÓN A CONTRAERLOS Y LA TISIS
INSTALACIÓN MODELO • GARAJE • GIRO POSTAL • TELÉGRAFO
Pedid la Guía al Administrador.

La Previsión Agrícola, S. A.

Capital suscrito, 520.000 pesetas

Capital desembolsado, 100.000 pesetas

Seguros de ganados a prima fija

Director: José de Miguel Marco

Augusto Figueroa, 37 y 39, teléfono M 31-23.—Madrid

CONSEJEROS DELEGADOS:

Andalucía y Norte de Africa.—Don Joaquín Perteguer, Cardenal González, 4, Sevilla

Castilla.—Don Marcelo de Usera, Alcalá, 83, Madrid

DELEGACIONES REGIONALES:

Cataluña.—Don Carlos López Manduley, Bailén, 100, Barcelona

Ciudad Real y Albacete.—Don Nicolás Alderete

Alcázar de San Juan

Extremadura.—Don Benigno López, Vasco Núñez, 20, Badajoz

Representante en Segovia, DON MANUEL BRUALLA, San Francisco, 34.—Teléfono número 53

Autorizado por la Comisaría general de Seguros el 10 de Febrero de 1919

SERVICIOS

DE LA **Compañía Transatlántica**

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 de Cádiz y el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires. Empiezo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 7 y de Montevideo el 3.

Línea de New-York, Cuba y Méjico

Servicio mensual, saliendo de Génova el 21, de Barcelona el 25, de Málaga el 28, de Cádiz el 30, para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes.

Línea de Cuba-Méjico

Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes para Coruña y Santander.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 14 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite pasaje y carga con transbordo para Veracruz, Tampico, Puerto Barrios, Cartagena

de Indias, Maracaibo, Cera Cumaná, Carupaña, Trinidad y Puertos del Pacífico

Línea de Filipina

Trece viajes anuales, arrancando y haciendo las escalas de Liverpool, Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz y Cartagena, para salir de Barcelona cada cuatro viernes, ó sea 7 Enero, 4 Febrero, 3 y 31 Marzo, 28 Abril, 26 Mayo, 32 Junio, 31 Julio, 18 Agosto, 15 Septiembre, 12 Octubre, 10 Noviembre y 8 Diciembre; para Port Said, Suex, Colombo Singapore y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, ó sea: 25 Enero, 22 Febrero, 21 Marzo, 19 Abril, 16 Mayo, 13 Junio, 11 Julio, 8 Agosto, 5 Septiembre, 3 y 31 Octubre, 28 Noviembre, y 20 Diciembre; para Singapore y demás escalas intermedias que a la ida, hasta Barcelona, prosiguen el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por transbordo para los puertos de la Costa Oriental de Africa, de la India Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea Brasil Plata

Servicio mensual, saliendo de Bilbao y Santander el 12, de Gijón el 13, de Coruña el 14, de Vigo el 15, de Lisboa el 16 y de Cádiz el 17, para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, comprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 19 para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía a alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como lo ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.